

Апрельские педагогические чтения
«Развитие инновационного потенциала педагогических работников
образовательных организаций Республики Коми»

**Природный материал в работе с дошкольниками.
Изготовление брелоков из рога оленя.**

Чупрова Людмила Михайловна,
старший воспитатель
муниципального бюджетного
дошкольного образовательного учреждения
«Детский сад общеразвивающего вида № 20» г.Усинска

Природный материал в работе с дошкольниками.
Изготовление брелоков из рога оленя.

Мастер – класс рассчитан: на педагогов, родителей.

Применение: в работе кружка, на занятиях по области образовательной «Художественное творчество», в работе с родителями.

Целью мастер-класса является: обучение педагогов изготовлению брелока из природного материала – рога оленя.

Материалы: пластины из рога оленя, шлифовальная бумага, куски войлока, краски акриловые, кисти, лак, основы для брелоков.

Продолжительность: 20 мин

Ход:

В нашем детском саду ведется большая работа по знакомству с Коми краем, его историей, бытом, традициями, культурой и искусством. Уделяя огромное внимание знакомству детей с природой Республики Коми, мы стараемся находить новые формы работы с детьми. Совсем недавно мы организовали работу по изготовлению поделок из нетрадиционного природного материала – рога оленя. А началась все с того, что мне, как члену Усинского комитета общественного движения «Коми войтыр», в феврале 2013 года, предложили принять участие в семинаре «Переработка продукции оленеводства» в г.Инари, в Финляндии. В рамках семинара проводились различные мастер-классы по обмену опытом, где я и познакомилась со способами выполнения изделий из рога оленя.

После приезда из командировки я провела мастер-классы для педагогов города, для жителей города в выставочном центре «Вёртас», а также для жителей сел во время конференции коми народа в г.Усинске. В итоге, в нашем саду в этом учебном году мы включили в программу кружка «Сувенир» занятия по изготовлению брелоков из рога оленя. Работу с рогом оленя внедрили в практику в одной из сельских школ.

Сегодня я хочу предложить вам изготовить подарки для своих родных - брелоки из рога оленя.

Для изготовления брелоков нужны будут такие материалы: основа – пластины из рога оленя, акриловые краски и лак.

На первом этапе вы должны подготовить основы – пластины, т.е. обработать их наждачной бумагой и отшлифовать с помощью куска войлока.

На втором этапе вы наносите рисунок на основу брелока с помощью тонкой кисти акриловыми красками. Рисунок может быть самым разнообразным: элементы орнамента, природный мир - растения, следы животных, птицы, животные и т.д. или любой другой рисунок. Из такой основы – пластины можно изготовить амулеты, брелоки, шнурки для телефона и т.д.

После просыхания краски наносится лак для прочности материала и закрепляется цепочка брелока.

(выполнение всех этапов участниками мастер-класса)

Подводя итоги, хочу сказать, что изготовление поделок из природного материала - труд кропотливый, увлекательный и очень приятный. Природный материал сам по себе кладовая для фантазии и игры воображения, помощник в закреплении знаний о природе.